

## 第45届“世赛”山东选拔赛山东工程技师学院首战告捷

# 目前8名选手入选山东省集训队

本报聊城3月7日讯(记者张超 通讯员 周慧) 6日,第45届世界技能大赛山东省选拔赛汽车技术、机电一体化、建筑金属构造等三个项目比赛在山东工程技师学院圆满结束。该院参赛选手包揽了汽车技术项目前两名、机电一体化项目第一组前两名。截至目前,该院已有8名选手入选第45届世界技能大赛山东省集训队,努力备战全国选拔赛。

汽车技术项目比赛在5日至6日进行,针对发动机管理系统、发动机机械维修、全车电气系统、汽车传动系统、汽车转向及悬挂系统等方面进行比赛。该项目是山东工程技

师学院传统优势项目,连续三届代表全省参加全国选拔赛并进入国家集训队。本次比赛由吴承虎、李龙代表学院参赛,经过激烈比拼,两人分获第一名、第二名。根据项目裁判员、中国汽车工程学会高级工程师焦建刚赛前说明,两人全部入选汽车技术项目山东省集训队,为学院汽车技术项目续写了新辉煌。

机电一体化项目比赛在4日至6日进行,参赛选手两人一组进行比赛。经过笔试,学院选手陈耀军、张玉辰和张伟、于宪哲分别挺进实操比赛。在实操比赛阶段,全省20组选手分为两组,学院选手均在第一组,经

过紧张竞技,该组第一名、第二名花落山东工程技师学院。根据项目裁判员、第44届世界技能大赛机电一体化项目专家组组长李全利赛前说明,机电一体化项目两组分别取前三名进入全省集训队,意味着学院两组选手成功入选,将全力备战全国选拔赛。

建筑金属构造项目比赛在5日进行,山东工程技师学院两名选手入围山东省集训队。据该项目裁判员、第45届世界技能大赛建筑金属构造项目副首席专家马德志介绍,参赛选手展现了较高的水平和能力,希望选手再接再厉,争取为全省、全国增光添彩。



选手正在比赛。

## 用爱心与责任 构筑公益之路

累计捐助款项及物资千万余元,山东省脐血库让更多身陷困境的患病家庭看到希望

白血病、淋巴瘤、多发性骨髓瘤……这些让人们闻之色变的疾病都属于恶性血液疾病。和普通疾病相比,恶性血液疾病虽然患病概率较低,然而,一旦

罹患此类疾病,患病家庭轻则倾家荡产,重则负债累累却无计可施。值得注意的是,如今有越来越多的儿童患上了恶性血液疾病。

为使更多的血液病患者得到救治机会,山东省脐血库始终自觉承担社会责任,积极践行公益事业,通过“火种工程”、“山东省红十字会脐血库

救助基金”、“重庆市儿童医疗救助基金会山东脐血基金”等途径,累计捐助款项及物资千万余元。与此同时,为响应国家优生优育工作倡议,主动参

与山东省医学科普平台的筹建,并开展“优生优育知识进社区”、“乐孕大讲堂”、“百场进社区”知识讲座活动,为孕产家庭提供孕期科普知识。

### 捐资200万,成立山东省红十字会脐血库救助基金

孩子,是一个家庭的希望和未来。如果一个孩子罹患恶性血液疾病,对于家庭的冲击将会呈几何倍数放大。因而,2017年9月,山东省脐血库向山东省红十字会捐资200万元,成立山东省红十字会脐血库救助基金,用于救助18岁以

下、接受脐带血移植治疗且家庭贫困的血液病儿童。目前,已完成第一例援助基金申请的审批。一个15岁的T淋巴细胞白血病患病临沂女孩将率先接受救助。

其实,早在同年4月,山东省脐血库就与重庆儿童医疗救

助基金会共同设立了“重庆市儿童医疗救助基金会山东脐血基金”,基金会宗旨就是发扬人道主义精神,救助病患儿童,保护儿童的生命和健康。据悉,首批申请救助的两名重症血液病儿童已经在西南医院血液中心获得救助并顺利手术。



成立重庆市儿童医疗救助基金会山东脐血基金

### 火种工程,去年捐助16个患病家庭

两年多前的一个冬天,年仅9岁的畅畅得了感冒。就是那次感冒后,持续近40℃的高烧终于引起了家长的重视,等到医院就诊时,被确诊为M2型白血病。经反复化疗,畅畅的病情得到缓解,而要想根治疾病,有效治疗方案就是进行造血干细胞移植。

为寻找合适的配型,畅畅妈妈又生下一女,并为其保存

了脐带血,然而与畅畅的配型结果却不相合。山东省脐血库在得知畅畅的情况后,为其免费提供了一份配型相合的脐带血造血干细胞进行移植。2017年10月27日,畅畅接受了脐带血造血干细胞移植,目前已回家疗养,身体在不断恢复中。

据介绍,畅畅是通过山东省脐血库发起的“火种工程”得

到的帮助。这是一项于2013年开展的大型公益活动,专门针对18岁以下且经济困难的恶性血液病患者家庭实施援助。截至目前,山东省17个地市已全部启动“火种工程”,至今已累计援助血液病患者近百名。2017年,一年的时间,山东省脐血库通过提供免费脐带血造血干细胞,现金援助等形式,累计援助16个患病家

庭,助其战胜病魔。

家住济宁的跃跃也是其中之一。因罹患白血病,5年前跃跃经过了多次化疗,原以为能重回健康生活,谁知又遇复发。家中债台高筑,唯有移植才能救命。山东省脐血库在了解到跃跃的情况后,立即与其父亲

联系。经过核查,跃跃符合“火种工程”的援助条件,省脐血库立马为跃跃免费提供了一份脐带血造血干细胞以供移植使用。2017年10月25日,跃跃完成了移植,一份来自山东省脐血库提供的爱心脐带血缓缓输入到他的体内。

### 折翼天使圆梦行动,助力患病儿童快乐圆梦

除救助基金、火种工程等公益项目外,2017年,山东省脐血库又发起了大型“折翼天使”圆梦行动,切实帮助了更多血液病儿童实现小小梦想。活动中,山东省脐血库为符合要求的血液病患者提供3000元圆梦基金,送去患儿心仪已久的礼物,助其重拾童年乐趣。

家住邹城的欣欣今年只有7岁,在她一岁半时母亲就离家出走断了联系,欣欣一直跟着她身患残疾的父亲生活。2017年5月欣欣意外查出患重型再生障碍性贫血,生命垂危,来到济南进行造血干细胞移植。8月14日,欣欣接受了山东省脐血

库为其免费提供的一份脐带血进行了移植,目前恢复良好。

同年9月24日,山东省脐血库的工作人员再次前往欣欣的病房,为其带去了心仪已久的芭比娃娃和学习机。“欣欣很臭美,她就想像芭比娃娃那样,有长长的头发,瘦瘦的腿。现在因为治疗,头发都掉光了,身体也因为吃激素发胖。”欣欣的奶奶说,“真的非常谢谢你们,欣欣这次该开心坏了。”

同样圆梦的,还有患有白血病的泽泽,他今年6岁了,曾经牵动泉城市民心的卖米救白血病儿子的“大米哥”就是他的父亲。当初为了救治泽泽,泽泽的

妈妈怀二胎储存了脐带血,以备今后移植使用。山东省脐血库考虑其家庭情况困难,免除了其脐血型检测费用与储存费用。

一年多过去了,泽泽目前恢复良好。在得知泽泽的愿望是想要一台学习机时,山东省脐血库折翼天使“圆梦行动”小分队便带着礼物到达了他位于济阳的家。“孩子的身体不适合去学校,但是也不能耽误了孩子学习知识。就想给孩子一个学习机会,让他在家也能学习。赚的钱都买药了,这不说脐血库的姐姐给带来了学习机,好几天就开心的不行。”泽泽的妈妈说道。



病床上的欣欣

### 血玲珑带来希望之光,公益援助将帮助更多患病家庭

值得注意的是,2017年,基于火种工程,山东省脐血库发起“血玲珑计划”、“希望之光”等行动,将现有的公益援助活动进一步扩展深化,以期帮助更多需要援助的患病家庭。

此外,山东省脐血库关注血液病患者的成长与健康,以节日为契机,与重点医院血液科合作,为血液病患者送去节日礼品,使其在与疾病抗争的苦痛中获得快乐。2017年6月1日,山东省脐血库走进千佛山

医院小儿血液肿瘤科与医院联合主办“手工DIY,欢乐儿童节”公益活动;去年12月29日,山东省脐血库再次发起“快乐元旦,脐爱相伴”公益活动,特邀皮影戏与面塑师傅来到千佛山病房中,让孩子们近距离体

验传统文化的魅力。活动的最后,山东省脐血库为孩子们提供了精美的元旦礼物,希望在枯燥的疾病治疗过程中,能够给他们带来些许色彩。

星星之火,可以燎原。山东省脐血库希望通过此类公

益活动,让更多身陷困境的患病家庭看到希望。同时呼吁和倡导社会各界爱心人士关爱恶性病群体,重视恶性病威胁,一起保留生命的火种,通过多方努力,让每一个落难家庭重获新生。(王尚磊)